

## Скандальная Конференция в Женеве закончилась «успехом» | La conférence à scandale de l'ONU est un "succès"

Author: Надежда Сикорская, [Женева](#) , 22.04.2009.



Мишлин Кальми-Ре и Данте Мартинелли в последний раз просматривают речь (© Keystone)

Сотрудники ООН «уточнили» содержание выступления Президента Ирана, а Мишлин Кальми-Ре дважды его осудила, ни разу не упомянув.

| Les représentants auprès de l'ONU ont apporté des "précisions" au discours du président iranien.

La conférence à scandale de l'ONU est un "succès"

Мероприятия ООН обладают одной удивительной особенностью – как бы плохо они ни были подготовлены, какими бы вопиющими безобразиями не сопровождались, какими бы бессодержательными декларациями не завершались, все они расцениваются как «успешные». По крайней мере, их организаторами. Не составила исключение и проходящая в эти дни в Женеве Конференция ООН по проблемам расизма.

Предчувствуя ее тональность, Конференции объявили бойкот восемь крупнейших государств. Во время недопустимой в стенах уважающей себя организации речи Президента Ирана зал заседаний покинули представители всех 23 стран ЕС. Все СМИ

Швейцарии и далеко за ее пределами следили за происходящим, как за триллером... Ну и что? Да ничего, это же ООН – «все хорошо, прекрасная маркиза, все хорошо»...

В понедельник к вечеру страсти накалились. Израиль объявил об отзыве своего посла в Берне. Представитель Чехии, которая в настоящий момент возглавляет ЕС, заявил, что окончательно покидает Конференцию. Страны Евросоюза грозили Ахмадинжаду «последствиями». Швейцарские политики высказывались наперебой, два преобладающих мнения можно ссумировать так: «Позор» и «Протокол превыше всего». Второй позиции придерживается и член Госсовета Женевы Шарль Беер, вчера утром специально приехавший в редакцию «Tribune de Genève» ([читайте](#) об этом в нашем сегодняшнем выпуске).

Вчера же пресс-служба ООН распространила информацию, согласно которой слова президента Ирана были не совсем точно переданы журналистами и были менее резки в отношении Израиля, чем сообщалось.

Но это было не самое удивительное. Вчера в 16.05 председательствующий на Конференции кениец Амос Вако прервал поток выступлений и объявил, что заключительный документ, над которым велась работа в течение последних недель, «только что был окончательно одобрен рабочей группой» и будет поставлен на голосование. Почему вчера, а не в последний день Конференции, как это обычно бывает? Очередной протокольный нюанс, или организаторы испугались, что к пятницу в зале вообще никого не останется? Вот такой хитрый тактический ход. Но суть не в том!

Итак, текст поставили на голосование и, после всей пережитой бури в стакане, все присутствующие, прямо по Жванецкому, сразу дружно проголосовали за. Под собственные продолжительные аплодисменты.

После чего на трибуну поднялась улыбающаяся министр иностранных дел Швейцарии Мишлин Кальми-Ре, которая только накануне заявила, что не будет лично участвовать в Конференции. Она объяснила, что «Швейцария присоединилась к консенсусу по заключительному документу Конференции», так как он отвечает направлениям, определенным правительством страны.

Министр особо отметила вклад России в подготовку этого документа – как мы уже сообщали, рабочую группу возглавлял Олег Бойченко.

В своем выступлении госпожа Кальми-Ре дважды намекнула на скандальную речь президента Ирана, назвав содержащиеся в ней заявления «недопустимыми» - при этом ни разу не упомянув их автора.

Министр определила факт подписания документа как «доказательство того, что силы, желающие, чтобы международное сообщество вместе боролось против расизма, расовой дискриминации и ксенофобии, победили».

Как бы хотелось в это верить! Но вот буквально только что Швейцарское телеграфное агентство передало, что сегодня утром вернувшийся на Родину Махмуд Ахмадинжад провел в Тегеране пресс-конференцию, на которой обвинил Израиль в проведении «этнических чисток» в Палестине. Не похоже, что он чувствует себя побежденным.

Но вернемся к Мишлин Кальми-Ре. Министр подробно остановилась на вопросе

свободы слова и самовыражения. Она особо подчеркнула, в частности: «Осуществление свободы самовыражения содержит, однако, обязанности и ответственность. Недопустимо, во имя свободы самовыражения, призывать к национальной, расовой или религиозной ненависти, а также к дискриминации, враждебности и насилию». Она добавила, что подобные ограничения свободы определены международным правом и законодательством Швейцарии.

Всею душой разделяя эти принципы, мы не можем все же не вернуться к вопросу, заданному вчера и оставшемуся без ответа: почему же, во исполнение закона, президенту Ирана в понедельник не отключили микрофон?

Конечно, проблема расизма – одна из самых жгучих, отвратительных, болезненных и трудноискоренимых в нашем обществе. Конечно, большое видится на расстоянии, и многие документы международного права, которым отныне станет и подписанный вчера в Женеве документ, когда-то тоже выработывались долго и мучительно, хоть и воспринимаются сегодня как нечто само собой разумеющееся.

Жаль только, что в ответ на провокацию иранского президента представители несогласных с ним стран ограничились тем, что покинули зал, вместо того, чтобы подняться на трибуну и дать ему достойный ответ.

Что будет с новым соглашением? Подпишут ли его заочно страны, бойкотировавшие Конференцию, но без которых эффективная борьба с расизмом невозможна? Постараемся разузнать.

Конференция же продолжит свою работу, как и предполагалось, до пятницы, хотя по сути она, конечно, уже завершилась.

Статьи по теме:

[Швейцарские игры, или Есть ли прием против лома?](#)

[Женева](#)

---

**Source URL:**

<http://www.nashagazeta.ch/news/politique/skandalnaya-konferenciya-v-zheneve-zakonchilas-uspehom>